

广州市旧村庄全面改造成本核算办法公布

住宅重建总量按照“栋”“户”“人”核定

核定时间节点为2009年12月31日

旧村全面改造如何进行补偿安置一直备受关注。日前,市住建局印发了《广州市旧村庄全面改造成本核算办法》(以下简称《办法》),对科学测算项目改造成本作了规范。其中规定,旧村庄改造范围内安置住宅重建总量按照“栋”“户”或者“人”三种方式进行核定,改造范围内安置住宅重建改造成本核定的关键节点设为2009年12月31日,在该日后建成的无合法证明的建筑,原则上不计入改造成本。

■新快报记者 王彤

同一项目只可采用一种方式核算

广州一直尝试优化旧村改造成本核算方案。2016年9月市城市更新局印发了《广州市旧村庄全面改造成本核算办法》,2017年12月底又印发了《广州市旧村庄全面改造成本核算办法》。今年4月,《广州市深入推进城市更新工作实施细则》再次对旧村庄全面改造作出规定。

此次《办法》规定,旧村庄全面改造成本主要包括前期费用、建安费用、临迁费用、拆除费用、市政费用、农转用费用、不可预见费用等。其中,在突破规划建设总量的情况下,旧村庄改造范围内安置住宅重建总量按照“栋”“户”或者“人”三种方式进行核定,同一项目只可以采用其中一种方式核算安置住宅重建总量。住宅重建总量不含住宅公建配套建筑面积。

以“栋”的方式核定的,住宅重建总量按照每栋住宅280平方米乘以改造范围内合法住宅建筑的总栋数,并以不超过10%的比例上浮后核定;或以合法住宅建筑基底总面积的3.5倍,并以不超过10%的比例上浮后核定。

以“户”的方式核定的,住宅重建总量按照每户280平方米乘以改造范围内的总户数进行核定。“户”的核定标准按照本市村庄规划建设管理的相关规定执行,已完成村改居的旧村可按照公安机关登记的户予以核定。

以“人”的方式核定的,由征收主体或改造主体按照市场评估价收购村民既有合法房屋(含符合“三旧”改造补偿政策的房屋),本村村民(户籍人口)按照人均建筑面积50平方米的标准、建安成本回购住房;在规定时间内完成签约的,可按本村村民(户籍人口)人均建筑面积不高于25平方米给

予奖励回购。

融资地块出让金可纳入改造成本

《办法》中有一个关于改造范围内安置住宅重建改造成本核定的关键节点,即,在2009年12月31日后建成的无合法证明的建筑,原则上不计入改造成本。(符合《广州市人民政府关于提升城市更新水平促进节约集约用地的实施意见》第二十五条规定的情况除外。)而在2017年印发的《旧村庄全面改造成本核算办法的通知》中,这一时间节点为2007年6月30日。违建认定时间推迟了超两年,市民或将获得更多补偿。据悉,新办法自印发之日起实行,有效期五年。原广州市城市更新局关于旧村庄改造成本等相关政策文件与本办法不一致的,按本办法执行。

《办法》规定,合法住宅建筑与2009年12月31日前建成经村集体经济组织批准的三层半以下住宅建筑的总量不超过核定重建总量的,准予按照1:1复建,并计入改造成本;其与复建总量差额可作为安置住宅权益面积予以复建。安置住宅权益面积建设费用单价按照复建住宅建设费用单价与房屋建安成本补偿(每平方米1500元)的差额计算,按上述原则计算所得的住宅权益面积建设费用,计入改造成本;其中扣减的房屋建安成本补偿(每平方米1500元)由村民自筹,不计入改造成本。

此外,《办法》还规定,采用自主改造和合作改造模式的旧村庄全面改造项目,其融资地块协议出让土地使用权测算土地出让金可纳入旧村庄全面改造成本。融资地价测算依据穗府办〔2015〕56号以及穗府规〔2017〕6号的相关规定执行。



■11月6日在广州商务航空服务基地举办第二届中国广州商务航空展。中国医疗救援专机也出现在航展上。

新快报记者 毕志毅/摄

第二届广州商务航空展开幕 十多架世界顶级公务机亮相

新快报讯 记者李佳文报道 昨日上午,第二届中国广州商务航空展在广州空港经济区白云国际机场商务航空服务基地开幕。本届广州商务航空展为期两天,吸引了来自国内外500名嘉宾及多家公务机制造商、运营商和关联企业参加,展出了十多架世界顶级公务机。不少广州本地企业家慕名而来,对于公务机业务兴趣浓厚。

今年第二届展会,世界顶级公务机制造商——湾流宇航公司和庞巴迪公司都分别派出了最先进的机型参加展览,吸引了大批高质量潜在消费客户参观体验。例如北京红十字会999急救中心的湾流G550航空医疗专机首次亮相,这是目前国内用湾流公务机改装的最先进医疗救援专机,可覆盖全球范围

内的航空医疗救援。

新快报记者在这款专机上看到,这部堪称空中ICU的飞机拥有呼吸机、除颤仪、恒温床、人工膜肺等先进设备,最多可以同时平躺4个病人。需要专机转送的客户需要提前致电010-999进行预约,并经过患者情况评估的手续以确定机上配备的设备和用品。使用该专机转运病人,平均费用是一小时8万元人民币。该专机已进行过脑出血、烧伤、早产儿等危重病例的长途转运,在过往的长线转运案例中包含哈尔滨-布拉格、汉诺威-北京等。广州基地接到的转运个案主要是往来亚洲周边地区。

据了解,通用航空产业涉及的关联产业多、产业链长,其范畴可延伸到制造、维修、销售、服务等多个领域。

特别报道

雀巢嘉宝泡芙中国工厂正式投产,发力中国婴幼儿辅食市场

10月31日,雀巢在哈尔滨双城工厂举办了雀巢嘉宝泡芙工厂开幕仪式,首批国产嘉宝泡芙系列产品正式投入生产。

婴幼儿辅食销售猛增,雀巢嘉宝泡芙在中国本土化生产

数据显示,2018年,婴儿零食全年线上销售额超2.5亿元,且增速可观,将近40%。其中,泡芙、溶溶豆的发展潜力更高,两者占到50%有余的市场份额,同时两者均增长迅猛,增速达65%以上。

嘉宝是雀巢旗下婴幼儿辅食领导品牌,目前拥有包括米粉、果蔬泥、健康零食等多个子品类。其中,米粉在中国市场占有利地位;除米粉和果蔬泥产品

外,此前其他辅食产品通过跨境电商进入中国。

此次在双城工厂投产的泡芙类产品是嘉宝旗下的明星产品,包括有机和非有机两大类,共8个口味;采用的原料大米产自黑龙江松嫩平原的秋田小町大米,该大米已获得国家认可的有机认证,在每次加工脱壳后24小时内送到嘉宝工厂进行加工,减少营养流失。

据悉,该厂总投资约1亿元人民币,采用高科技全自动设备,包括进口自英国、美国和瑞士的全自动化工艺的罐装和包装生产线。工厂建筑遵循美国绿色建筑(LEED)金级,厂年产量约1400吨。

雀巢大中华区婴儿营养业务单元高级副总裁严可斌表示,嘉宝泡芙工厂投

产后,希望能更好地为中国宝宝提供营养且有品质保证的辅食产品,帮助满足宝宝在不同阶段的成长需求。

与双城产业优势强强联合, 雀巢奶牛养殖培训中心启动

雀巢已在双城建厂30年,在1987年,雀巢在此建设了奶区。2014年,为进一步支持和促进中国奶牛养殖业的现代化转型,雀巢在双城地区投资建设了奶牛养殖培训中心(下称DFI),开展了超过280期培训,培养超过1万学员,包括牧场工人、技术人员、牧场厂长及相关专业的大学生。

今年10月31日,雀巢在DFI“舞动梦想·五周年活动庆典”上宣布,将再投资1400万元对DFI牧场进行扩建。预计至



2020年底,奶牛存栏可达到2100头,进一步支持双城雀巢工厂的鲜奶需求。

雀巢奶牛养殖培训中心总经理张振东则表示,DFI将继续响应国家奶业振兴政策,扩展业务合作模式,以奶牛养殖业储备人才、示范牧场展示、动物健康与福利等为战略发展方向,助力中国奶业转型升级进一步升级。
(陈思陶)